
Verbale della riunione del 27/01/2023 n. 2 Triennio 2022-2025 
 
Il giorno 27/01/2023 alle ore 18:30 presso il Liceo “Marie Curie” di Meda si riunisce il 

Consiglio d'Istituto.  

Sono presenti: 

Componente Nome e cognome Carica Presente 

Assente 
Giustificato 

Gius.to Ing.to 

Dirigente Scolastico Wilma De Pieri  Consigliere X   

Genitori 

Michelini Sybille  Consigliere X   

Radice Simone D.  Consigliere  X  

Ballicu Maria Luisa Consigliere X   

Busnelli Martina Consigliere X   

Docente 

Celotto Dario Consigliere  X  

Bellotti Laura Maria Consigliere X   

Prada Maria Pia Consigliere X   

Ratti Cesare Emanuele Consigliere X   

Viganò Francesca Consigliere X   

Pagani Giuseppe Consigliere X   

Asaro Giuseppa Consigliere X   

Furia Chiara Maria Consigliere  X  

Alunni 

Perrotta Laura Consigliere  X  

Falcaro Giacomo  Consigliere X   

Ficco Irene Consigliere X   

Botta Lorenzo Consigliere X   

Personale A.T.A. 
Cafagna Michele Consigliere X   

Papa Marinella Consigliere X   

 
 



… Omissis …. 
O.d.G 

 
… Omissis …. 
 
2) Programma Annuale 2023 
 

Punto 2  dell’OdG 

Approvazione Programma Annuale 2023 

 

Il Presidente dà la parola al Dirigente Scolastico, dott.ssa Wilma De Pieri, che invita il 

Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi, dr. Aldo Russo, ad illustrare il Programma 

Annuale 2023 inviato ai consiglieri per posta elettronica. Il Direttore dei Servizi Generali e 

Amministrativi, dr. Aldo Russo, comunica che il Programma Annuale 2023 è stato 

presentato nella seduta del 13 gennaio 2023 alla Giunta Esecutiva ed è stato già approvato 

dai Revisori dei Conti in data 16 gennaio 2023.  

Il Direttore Amministrativo, dr. Aldo Russo, illustra dettagliatamente i modelli relativi al 

Programma Annuale 2023, specificando che lo stesso sarà pubblicato sul sito istituzionale 

come da normativa vigente: 

 Modello A: tale modello costituisce il documento programmatico fondamentale 

della scuola, denominato Programma Annuale. Con questo modello viene fornito 

un quadro sintetico delle entrate e delle uscite dell'istituzione scolastica. La 

sezione delle entrate è articolata per fonti di finanziamento mentre quella delle 

uscite per progetti e attività. 

 Modello B: tale modello riproduce una scheda illustrativa finanziaria che è la 

rappresentazione dettagliata delle risorse e delle spese attribuite ad ogni 

progetto/attività. Tale scheda consente uno sviluppo pluriennale, per dare 

risposta alla programmazione di quei progetti che possono essere articolati su 

più anni scolastici. Anche la scheda illustrativa finanziaria è distinta in due 

sezioni: entrate e uscite. 

 Modello C: tale modello rappresenta la situazione amministrativa presunta che 

è lo strumento per calcolare l'avanzo di amministrazione presunto. È suddiviso 

in tre parti: 

1. il conto di cassa; 

2. l'avanzo (o disavanzo) complessivo; 

3. le integrazioni fino a fine esercizio. 

 Modello D: tale modello consente di suddividere la parte utilizzata dell'avanzo 

di amministrazione presunto tra i vari progetti/attività compresi nel Programma 

Annuale. 



 Modello E: tale modello fornisce un quadro riepilogativo delle spese 

programmate per tutti i progetti/attività ed è articolato secondo il 

raggruppamento delle spese previste per la sezione spese della scheda 

illustrativa finanziaria (Modello B). Tali raggruppamenti (Mastri) possono essere 

dettagliati in due ulteriori livelli, conto e sottoconto. 

 

Il Fondo Minute spese per l'Esercizio Finanziario 2022 è pari a € 1.500,00. 

 

Inoltre il Programma Annuale è accompagnato da una relazione previsionale e 

programmatica redatta a cura del Dirigente Scolastico, Dott.ssa Wilma De Pieri, nell'ambito 

della quale: 

 sono illustrati gli obiettivi da realizzare e la destinazione delle risorse in 

coerenza con le previsioni del Piano Triennale dell'Offerta Formativa (PTOF); 

 sono sinteticamente illustrati i risultati della gestione in corso alla data di 

presentazione del programma, rilevati dalle schede illustrative finanziarie 

(Modello B), e quelli del precedente esercizio finanziario. 

Il Presidente mette ai voti il Programma Annuale 2023. 

L’esito della votazione è il seguente:   

Presenti: 15 Votanti: 14 Favorevoli: 14   Astenuti: 0 Contrari: 0 
 
Il Consiglio Approva.  
Delibera n. 17 
 
 
 

Il Segretario     Il Presidente del Consiglio di Istituto 
Prof.ssa Giuseppa Asaro     Sig.ra Sybille Michelini 

 
    Firma apposta, ai sensi dell’art. 3 comma 2 D. L.vo n. 39/93            Firma apposta, ai sensi dell’art. 3 comma 2 D. L.vo n. 39/93       

 


